2013年浙江省普通高中学业水平考试
化学模拟试卷

考生须知：

 1全卷分试卷Ⅰ、Ⅱ和答卷Ⅰ、Ⅱ，试卷共 页，有五大题，满分为100分。考试时间90分钟。

 2.试卷Ⅰ、Ⅱ的答案必须做在答卷Ⅰ、Ⅱ的相应位置上，做在试卷上无效。

 3.请用蓝、黑墨水或圆珠笔将姓名、准考证号分别填写在答卷Ⅰ、Ⅱ的相应位置上，用铅笔将答卷Ⅰ上的准考证号和学科名称所对应的括号和方框内涂黑。

 4.本卷可能用到的相对原子质量：
H-1  He-4  C-12  N-14  O-16  Fe-56  Na-23  Cl-35.5  I-127  

试  卷  I
一、选择题（本题有24小题，每小题只有一个选项正确，每题2分，共48分）
1． 2012年7月，瑞士一家研究机构称在前巴勒斯坦国总统阿拉法特的遗物中发现了钚元素的痕迹，钚是一种毒性很强的元素，该机构称阿拉法特很有可能死于钚中毒。
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是钚的一种具有放射性的核素，下列关于
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的说法中正确的是
A．质量数是239     B．核外电子数239     C．质子数是145     D．中子数是94

2．电子的发现是以下哪位科学家
A．阿伏伽德罗       B．卢瑟福            C．门捷列夫         D．汤姆孙
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3．下列化学用语表达不正确的是                            

A．氟离子的结构示意图：                   B．二氧化碳的结构式：O=C=O       

C． 氯化钠的电子式： [image: image3.png]


     D．硫酸钠的电离方程式：Na2SO4=2Na++SO42－
4．分类法是一种行之有效、简单易行的科学方法，人们在认识事物时可以采取多种分类方。下列关于“CH3COONa”的分类不正确的是
A．化合物            B．氧化物            C．有机物            D．钠盐
5．当光束通过鸡蛋清水溶液时，从侧面观察到一条光亮的“通路”，说明鸡蛋清水溶液是

A．溶液              B．胶体              C．悬浊液          D．乳浊液
6．电解质有强弱之分，以下物质属于强电解质的是

A．H2O              B． Cl2               C．NH3·H2O         D．NaCl

7．在某酸性无色透明溶液中能大量共存的离子组是
A． Al3+、Ag+、NO3-、Cl－               B．Mg2+、NH4+、NO3-、Cl－  
C． Ba2+、K+、CO32－、Cl－               D．Cu2+、Na+、NO3-、SO42-
8．下列说法正确的是
A．Li、Na、K元素的原子核外电子层数随着核电荷数的增加而减少

B．第二周期元素从Li到F，非金属性逐渐减弱

C．因为K比Na容易失去电子，所以K比Na的还原性强
D．O与S为同主族元素，且O比S的非金属性弱
9．用固体NaCl配制250mL 1mol/L的NaCl溶液，下列仪器中不需要使用的是
A．250mL容量瓶       B．烧瓶          C．玻璃棒         D．胶头滴管
10．下列物质中，分子的空间结构为正四面体的是
A．甲烷



 B．乙烯    

C．乙炔   


D．苯

11．下列物质中属于共价化合物的是

A．HCl
          B．NaOH
          C．MgO
          D．I2
12．下图表示某有机反应过程的示意图，该反应的类型是
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A．取代反应        B．加成反应         C．聚合反应         D．酯化反应
13．下列物质和新制Cu（OH）2共热，有红色沉淀产生的是 
   A．油脂              B．乙醇            C．葡萄糖            D．乙酸
14．下列方程式中，正确的是
A．实验室用浓盐酸与MnO2反应制Cl2：MnO2 ＋2H＋＋2Cl－=Cl2↑＋Mn2＋ ＋H2O

B．氢氧化钡溶液与稀硫酸反应：Ba2++SO42-=BaSO4↓
C．2mol氢气和1 mol氧气化合生成2 mol液态水，放出571.6kJ热量的热化学方程式2H2(g) + O2(g)= 2H2O(l)    ΔH=- 571.6 kJ·mol-1
D．醋酸溶液与水垢中的CaCO3反应：CaCO3＋2H＋＝Ca2＋＋H2O＋CO2↑
15．用NA表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是


A．22.4 L O2中含有氧分子的个数为2NA
B．56g Fe与足量氯气反应转移的电子数为2NA
C．4 g 氦气中含有氦原子的个数为NA
D．1 mol·L-1 MgCl2溶液中含有氯离子个数为2NA
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16．a、b、c、d均为短周期元素，它们在周期表中的位置如图所示。下列说法正确的是 
A．a原子的最外电子层上有8个电子    

B．c的最高价氧化物对应水化物为强酸
C． b的非金属性比c的强 

D． d的原子半径比c的大  
17．分别滴加下列试剂后，试管中的溶液颜色变红的是             
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18．下列实验操作正确的是
A．用酒精萃取碘水中的碘

B．蒸馏时，应使温度计水银球伸入蒸馏烧瓶内液面下
C．分液时，分液漏斗中下层液体从下口放出，上层液体从上口倒出

D．配制稀H2SO4时，应将水慢慢加入浓H2SO4中，并及时搅拌冷却
19．下列说法正确的是
A．得到电子的物质是氧化剂，氧化剂发生还原反应，表现出氧化性
B．工业上可通过电解饱和食盐水制得金属钠
C．红热的铁丝在氯气中剧烈燃烧产生大量的白烟
D．干燥的氯气有漂白性，还能用作杀菌消毒剂
20．下列反应中，属于放热反应的是





 
A．铁和稀盐酸反应生成氢气
B．电解水获得H2和O2的过程
C．Ba(OH)2晶体与NH4Cl晶体混合反应
D．焦炭在炼铁高炉中和二氧化碳化合生成一氧化碳
21．碳酸钠俗称纯碱或苏打，下列有关碳酸钠的说法中错误的是
A．热的纯碱溶液常用于去除物品表面的油污
B．相同温度下，纯碱的溶解度比小苏打的溶解度大
C．物质的量浓度相同时，Na2CO3溶液的pH比NaHCO3溶液的大
D．在医疗上，纯碱是治疗胃酸过多的一种药剂
22．某碳酸钾和碳酸氢钾组成的混合物样品61.4 g，加水溶解后，取所得溶液的十分之一，向其中缓缓加入一定浓度的稀盐酸，并同时记录放出CO2的质量和消耗稀盐酸的体积，得[image: image13.png]) ll'
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到如图所示的曲线。下列说法不正确的是
A．该过程所发生反应的化学方程式：
K2CO3+HCl = KCl+ KHCO3；
KHCO3+HCl = KCl +H2O+CO2↑
B．混合物中碳元素的质量分数为8.5%
C．混合物样品中含碳酸钾41.4g 
D．将原混合物样品充分加热后，再加入足量的盐酸，产生的CO2总量不变
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23．实验是化学研究的基础，下列实验操作或装置中正确的是
24．向一定质量的Cu和Fe2O3的混合物中加入300mL 2mol/L的HCl溶液，恰好使混合物完全溶解，向所得溶液中加入KSCN溶液后，无血红色出现。若用过量的CO气体在高温下还原相同质量的此混合物，则固体的质量减少了

A．6.4g           B．4.8g           C．2.4g          D．1.6g

二、选择题：（本题共分2组。每组试题包含10小题，每小题2分，共20分。各题中
只有一个符合题意的选项，不选、多选、选错均不给分。请根据你所修习的模块选做其中的一组试题，答题时务必注意试题题号与答题卡题号要一一对应，若两组全做，按第一组计分）
《化学与生活》模块
25．今年3月修订的《环境空气质量标准》中新纳入的强制监测指标是 

A．PM2.5           B．NOx             C．SO2         D．可吸入颗粒物

26．每年的6月5日是世界环境日，在这天各国政府和人们都要进行相关的宣传和整治环境

的大行动，环境问题已经成为困扰各国经济发展的重要因素。下列有关环境污染的说法中，不正确的是

A．环境污染主要指大气污染、水源污染、土壤污染、食品污染及噪声等
B．水污染主要是由工业废水，生活污水的任意排放及农药滥用引起

 C．食品污染主要是人们在食品中使用了食品添加剂
D． 家庭居室污染和家庭的装潢材料有很大的关系
27．长期吃干粮（如方便面等），缺少新鲜蔬菜，人体会患上坏血病，主要原因是人体缺乏

A．维生素C          B．维生素B       C．维生素A          D．维生素D

28．不同国家垃圾的分类方法不同。我国国家标准《城市生活垃圾分类标准》中有六个粗分的一级类别和八个细分的二级类别。下列标志属于垃圾可回收标志的是  
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29．对人体健康不会造成危害的事实是 
  A．用工业酒精（含甲醇CH3OH）兑制饮用白酒
  B．将阿司匹林嫁接到某种高分子化合物上在人体内缓慢释放乙酰水杨酸而发挥长效
  C．将三聚氰胺加入牛奶中以提高牛奶的含氮量
  D．在汽油中加入某种含铅化合物以提高汽油的抗爆性
30．服用违禁药物不仅妨碍体育竞技的公平、公正，也有害运动员的身心健康。下列药物中参赛选手不可服用的是
A．阿斯匹林          B．青霉素         C．麻黄素       D．小苏打
31．下列食品添加剂与类别对应错误的是

A．调味剂—亚硝酸钠　　　               B．防腐剂—苯甲酸钠 

C．疏松剂—碳酸氢钠 　　　              D．着色剂—叶绿素

32．下列说法正确的是 
     A．为了使婴儿对食品有更浓厚的兴趣，应在婴儿食品中加入大量的着色剂

     B．为了使火腿肠颜色更鲜红，可多加入一些亚硝酸钠

     C．蛋白质在人体内经消化后生成碳酸、硫酸、尿酸等，故属于酸性食物

     D．非处方药都无毒副作用，可长期大量服用
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33．下列说法不正确的是 
      A．碘是人体必须的微量元素之一，有智力元素之称
      B．如果体内的铁不足以满足生命活动需要就会发生贫血
      C．味精是一种营养强化剂，我国应禁止使用味精
  D．烹调时适当加点醋有利于食物中维生素的保护
34．某种食品的配料标签如右图所示。该配料中，富含蛋白质的物质是
A．小麦粉     B．鸡蛋        C．棕榈油        D．苯甲酸钠
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《有机化学基础》模块
35．下列关于有机化学研究领域的说法中正确的是

A．CH3CH2CH2CH3的H核磁共振谱图为
B．能够快速、微量、精确的测定相对分子质量的物理方法是红外光谱
C．匈牙利化学家海维西因为在运用同位素示踪法研究化学反应历程而获得诺贝尔奖
D．李比希创立了有机化合物合成的“逆合成分析理论”
36．下列关于有机物的叙述正确的是

A．乙醇不能发生取代反应            B．C4H10有三种同分异构体

C．氨基酸、淀粉均属于高分子化合物  D．乙烯和甲烷可用溴的四氯化碳溶液鉴别

37．下列实验过程中，不需要加热的是
A．由苯制取硝基苯




B．由苯制取溴苯

C．
由乙醇制取乙醛




D．由乙醇制取乙烯

38．分子式为C10H14的单取代芳烃，其可能的结构有

    A．2种           B．3种           C．4种            D．5种

39．下列有关苯酚的实验事实中，能说明侧链对苯环性质有影响的是      
A．苯酚与浓溴水反应生成三溴苯酚     B．苯酚能和NaOH溶液反应

C．苯酚燃烧产生带浓烟的火焰         D．1mol苯酚与3mol H2发生加成反应

40．下列说法不正确的是                                                 
A．蛋白质的二级结构主要依靠肽链中的氢键实现    
B．含有苯环的蛋白质与浓硝酸作用发生颜色反应
C．含有肽键的化合物就能与双缩尿试剂作用呈现紫玫瑰色    
D．在色氨酸水溶液中，可通过调节溶液的pH使其形成晶体析出
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41．普伐他汀是一种调节血脂的药物，其结构如右图所示（未表示出其空间构型）。下列关系普伐他汀的性质描述正确的是

A．能与FeCl3溶液发生显色反应

B．不能能使酸性KMnO4溶液褪色

C．能发生加成、取代、消去反应

D．1mol该物质最多可与1mol NaOH反应
42．下列说法正确的是

A．按系统命名法，[image: image10.png]i
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 的名称为2，5，6－三甲基-4-乙基庚烷

B．常压下，正戊烷、异戊烷、新戊烷的沸点依次增大

C．棉、麻、羊毛及合成纤维完全燃烧都只生成CO2和H2O
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D．荧光素                            可发生硝化反应
43．下面的反应路线中相关说法正确的是
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A．物质A的分子式为C6H6
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B．线路中的一氯环己烷为氯代芳香烃    

C．产物

  能使酸性高锰酸钾溶液褪色

D．步骤Ⅳ的反应类型为水解反应

44．光刻胶是大规模集成电路印刷电路版技术中的关键材料，某一光刻胶的主要成分如图
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所示，下列有关说法正确的是


    A．合成此高聚物的单体的化学式为C11H10O2
    B．1 mol上述物质可与4 mol H2发生加成反应
    C．上述物质可稳定存在于碱性溶液中
    D．上述物质可经过缩聚反应制得
试   卷  Ⅱ
    请用蓝、黑墨水或圆珠笔将答案写在答卷II上。

三、填空题（本题有3小题，共14分）

45．（4分）
（1）写出氯气通入溴化钠溶液的离子反应方程式                                 。
  （2）写出乙酸乙酯在氢氧化钠溶液中的化学反应方程式                            。
46．（6分）A、B、C、X均为中学常见的纯净物，它们之间有如下转化关系（副产物已略去）。
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回答下列问题：
（1）若A是非金属单质，X是强氧化性单质，C与水反应生成强酸。则A可能是　▲　（写出一种即可）；

（2）若A是一种铁矿石，反应①和②都是工业制硫酸生产中的重要反应，C与水反应生成强酸D。则工业生产中反应①发生的设备名称是　　▲　　，铜与D在一定条件下发生反应的方程式是　　▲　　。
47．（4分） 2012年6月，神九与天宫一号成功的实现了自动对接和手动对接，标志着我国的航天事业又取得了新进展。火箭推进器中常用强还原剂N2H4(l)和强氧化剂H2O2(l)，当它们混合反应时，即产生大量的N2(g)和H2O(g)，并放出大量热，已知0.4 mol N2H4(l)和0.8molH2O2(l)反应生成N2(g)和H2O(g)时，放出256.7 kJ热量。Zx
Xk (1)写出该反应的热化学方程式。_______________________________________ 。
(2)16 g N2H4(l)与足量H2O2(l)反应生成N2(g)和H2O(g)时，放出的热量为___________kJ。
四、简答题（本题有两小题，共12分）

48.（6分）氯气是一种重要的化工原料，自来水的消毒、农药的生产、药物的合成等都需要用到氯气。
（1）工业上通常采用电解法制氯气，其反应原理为：（用化学方程式表示）                         。

某化学兴趣小组欲采用图一装置制取氯气，并探究氯气的性质。
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图一

（2）指出图一装置中的错误之处                               (指出一处即可)，
（3）为了制得干燥纯净的Cl2，请你结合图二将以上装置重新排序：               。
49．(6分)2012年3月，新《环境空气质量标准》的颁布表明国家对环境问题的进一步重视。
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（1）汽车上加装尾气催化净化装置（见右图），可以使NO、CO相互反应转化为CO2和________（填化学式）。

（2）铁盐可用作废水处理的混凝剂，Fe3＋水解生成的__________（填化学式）胶体能吸附水中的悬浮颗粒，并使之沉降。

（3）煤燃烧产生的SO2所形成的酸雨中，SO2最终转化成的酸是__________（填化学式）。
五、计算题（本题6分）

50．（6分）已知，7 g某气态烃在标准状况下的体积是5.6 L。
（1）该烃的相对分子质量                ；推断该烃的结构简式                   。
（2）若7 g该烃被过量溴水完全吸收，反应中消耗Br2的质量为                      。
2013年浙江省普通高中学业水平考试
化学答卷 Ⅱ
三、填空题（本题有三小题，共14分）

	45
	（1）

	
	（2）

	46
	（1）A： 

	
	（2）             ；

	47
	（1）

	
	（2）


四、简答题
	48
	（1）                                ；

	
	（2）

	49
	（1）

	
	（2）                                  

	
	（3）


五、计算题
50．（6分）
（1）                ；                   。
（2）                      。
参考答案：1~10ADCBB  DBCBA  11~24AACCC  DCC AA  DBCB

   25~34 ACACB CACCB   35~44 CDBCA  CCDCA

45.略  46 （1）S（或N2） （2）沸腾炉、方程式略   47. （1）ΔH=- 641.8 kJ·mol-1
（2）320.9kJ   48.（1）方程式略 （2）烧瓶下未垫石棉网（或未使用分液漏斗）

（3）甲戊丁乙丙  49.（1）N2 （2）Fe(OH)3 (3)H2SO4   50.(1) 0.2  (2) 1 

(3)Fe2+︰Fe3+︰Cl-︰SO42- == 1︰1︰1︰2
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